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TÉCNICA
Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional. 
As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado, com cerca de 25 
minutos de duração. A checagem cobriu, no mínimo, 20% do material de cada entrevistador.

AMOSTRA
Foram realizadas 2.004 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 135 municípios.
A margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para
menos, dentro do nível de confiança de 95%.

ABRANGÊNCIA

UNIVERSO

DATA DO CAMPO

Brasil.

População brasileira com 16 anos ou mais.

O campo foi realizado no dia 05 de dezembro de 2023.

Metodologia



Relatório



Relatório
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Sentimentos em relação ao Brasil
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Avaliação do Brasil enquanto lugar para se viver
Resposta estimulada e única, em %

Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se viver?

Fonte: Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se viver? 
Base: Total da amostra
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Orgulho e vergonha de ser brasileiro
Resposta estimulada e única, em %

Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro?

Fonte: Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro? 
Base: Total da amostra
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Mais orgulho do que vergonha 87 78 84 85 88 89 87 78 77 85 81 82 82 83 84 74 72 73 71 67 69 63 50 60 61 69 72 74 77 76 67 77 77 83
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SEGMENTOS BASE MARGEM DE 
ERRO MÁXIMA

Masculino 956 3

Feminino 1048 3

16 a 24 anos 328 6

25 a 34 anos 397 5

35 a 44 anos 416 5

45 a 59 anos 479 5

60 anos ou mais 384 5

Fundamental 552 4

Médio 991 3

Superior 461 5

Até 2 S.M. 1037 3

Mais de 2 a 5 S.M. 659 4

Mais de 5 a 10 S.M. 161 8

Mais de 10 S.M. 64 13

Sudeste 862 3

Sul 300 6

Nordeste 528 4

Centro-Oeste / Norte 314 6

Região Metropolitana 946 3

Interior 1058 3

Parda 803 4

Branca 698 4

Preta 356 5

Católica 999 3

Evangélica 537 4



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Masculino 48 100 52 49 49 48 45 51 48 47 40 57 64 60
Feminino 52 100 48 51 51 52 55 49 52 53 60 43 36 40
16 a 24 anos 15 16 14 100 3 24 12 14 14 22 17
25 a 34 anos 20 20 20 100 11 23 25 21 20 20 18
35 a 44 anos 20 21 20 100 16 21 26 20 21 19 29
45 a 59 anos 24 23 24 100 34 20 20 24 24 22 15
60 anos ou mais 21 19 22 100 37 13 17 21 20 17 21

43 42 44 20 29 39 52 67 52 38 42 43 43 41 42
Fundamental 28 29 27 5 15 22 40 50 100 37 20 7 7
Médio 50 49 50 77 56 50 41 32 100 52 49 41 30
Superior 22 22 23 18 28 28 19 18 100 10 31 52 63
Até 2 S.M. 52 43 60 48 55 51 53 52 69 55 24 100
De 2 a 3 S.M. 16 18 15 15 15 17 16 18 13 18 17 50
De 3 a 5 S.M. 17 21 12 16 18 17 18 13 10 15 28 50
De 5 a 10 S.M. 8 10 6 12 8 8 7 6 2 7 18 100
De 10 a 20 S.M. 2 2 2 2 2 2 1 3 1 1 5 64
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 1 3 0 1 3 30
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0 1 6
Recusa 1 1 1 1 0 0 1 3 1 2 1
Não sabe 3 3 3 5 1 2 2 4 4 3 1
PEA 71 78 63 80 86 85 74 32 55 75 80 65 79 78 76
 Assalariado registrado 24 27 22 30 35 32 21 6 14 28 29 19 32 32 18
 Assalariado sem registro 7 5 8 13 9 6 5 2 5 7 7 7 7 4 6
 Funcionario público 6 7 4 2 5 8 9 5 1 5 14 2 9 11 17
 Autônomo regular 12 15 8 7 15 12 16 7 11 11 12 10 14 15 7
 Profissional liberal 1 1 1 1 1 0 0 2 0 1 1 4
 Empresário 2 4 1 2 3 3 2 1 1 2 4 1 2 7 18
 Free-lance/ bico 10 12 9 12 7 13 11 8 14 10 5 13 8 6 5
 Estagiário/ aprendiz 1 1 2 4 2 0 0 1 2 1 1 1 1
 Outros 2 2 2 2 1 3 3 0 2 2 1 2 2 2
 Desempregado (Procura emprego) 6 5 8 8 9 6 7 3 5 8 5 10 3 1
Não PEA 29 22 37 20 14 15 26 68 45 25 20 35 21 22 24
 Dona de casa 8 0 14 2 8 8 12 7 15 6 2 11 3 3 3
 Aposentado 14 14 14 0 1 9 57 23 11 11 14 13 13 16
 Estudante 3 3 3 16 2 0 0 0 4 4 2 3 5 4
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 2 1 2 0 1 1 3 2 3 1 1 3 1
 Desempregado (Não procura emprego) 3 3 2 2 3 5 3 2 4 3 2 4 1 1
Parda 40 39 41 43 39 46 41 32 37 45 34 44 38 34 23
Branca 36 36 35 36 34 33 32 44 33 30 51 29 41 49 59
Preta 17 17 16 18 21 15 18 12 16 19 13 18 17 14 12
Amarela 3 2 3 2 4 2 3 2 3 3 1 3 2 1 5
Indígena 1 2 1 0 2 1 2 2 2 1 1 2 0 1 2
Outras 4 4 3 1 1 3 5 8 9 2 1 5 2 1

RENDA FAMILIAR MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

GÊNERO

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Católica 52 52 51 36 42 50 55 70 64 46 49 50 54 45 50
EVANGÉLICA TOTAL 28 25 29 35 36 28 25 16 22 33 22 31 24 30 24
 Evangélica Pentecostal 14 13 15 14 20 14 14 7 13 17 8 15 13 11 11
 Evangélica Protestante 5 5 5 4 5 5 5 4 3 4 8 5 4 8 5
 Evangélica Neopentecostal 2 2 3 4 3 2 2 1 3 3 1 3 2 2
Outras respostas Evangélicas 5 5 6 11 6 5 4 3 3 7 5 6 4 4 7
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 1 2 2 1 1 0 0 2 1 1 1 4
Espírita | Kardecista 2 2 2 1 1 2 4 3 1 2 4 2 3 2 6
Umbanda 1 1 1 3 1 2 1 0 1 2 1 1 1 1 1
Adventista 1 1 1 1 0 1 1 2 1 1 1 1 0 1
Candomblé 1 1 1 2 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 2
OUTRAS RELIGIÕES 5 5 5 7 4 5 7 4 4 4 8 5 5 7 6
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 10 12 10 16 14 11 8 5 7 11 14 9 11 15 10
PT 25 25 25 21 22 27 28 25 29 26 18 27 24 18 17
PL 7 10 5 7 6 7 8 7 4 9 7 6 9 8 4
PMDB/MDB 2 1 2 0 1 1 3 2 2 2 1 2 1 2
PSDB 1 2 1 1 2 0 1 2 1 1 2 1 1 3 8
PDT 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Outro partido 3 4 2 4 3 3 3 3 2 3 6 2 5 6 5
Nomes e referências 8 6 10 10 9 9 6 9 11 8 5 10 6 7 13
Nenhum/ Não tem 52 50 54 57 56 50 49 51 51 50 60 51 53 55 52
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

41 40 41 42 40 40 41 39 33 41 50 38 41 48 56

Capital 24 24 24 25 22 24 26 23 20 22 32 22 24 29 41
Outros municípios da Região Metropolitana 17 16 17 17 19 16 16 16 13 19 17 16 17 19 15
Interior 59 60 59 58 60 60 59 61 67 59 50 62 59 52 44
Sudeste 43 42 43 41 41 42 42 47 37 44 46 38 47 56 47
Sul 15 15 15 13 15 15 16 16 19 13 16 12 21 11 14
Nordeste 26 26 27 28 27 27 26 24 30 27 20 35 17 14 5
Centro Oeste/ Norte 16 16 16 18 18 16 16 12 14 16 18 15 15 19 34
Centro Oeste 8 8 8 8 9 8 8 7 9 6 9 7 7 9 24
Norte 8 8 8 10 9 8 8 6 5 10 9 8 8 10 9
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 971 1033 305 398 410 476 415 563 993 448 1040 661 159 63
Total Nos. absolutos 2004 956 1048 328 397 416 479 384 552 991 461 1037 659 161 64

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Região

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023

RELIGIÃO

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

NATUREZA DO MUNICÍPIO



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudante

Masculino 48 54 54 40 60 59 75 40 36 2 48 48
Feminino 52 46 46 60 40 41 25 60 64 98 52 52
16 a 24 anos 15 17 19 30 4 13 10 19 10 4 82
25 a 34 anos 20 24 29 28 16 20 29 26 10 20 1 13
35 a 44 anos 20 25 27 19 28 24 30 20 11 22 1 2
45 a 59 anos 24 25 21 17 35 29 20 25 21 37 15 2
60 anos ou mais 21 9 5 6 17 14 11 10 48 18 84

43 39 36 34 46 42 41 38 53 46 66 21
Fundamental 28 22 16 23 6 32 16 22 43 56 46 1
Médio 50 53 57 55 40 49 46 61 42 37 37 73
Superior 22 25 27 23 54 19 38 16 15 7 17 26
Até 2 S.M. 52 48 41 58 22 52 17 79 62 79 52 43
De 2 a 3 S.M. 16 18 23 21 16 16 12 8 12 8 17 10
De 3 a 5 S.M. 17 19 20 13 35 18 22 7 11 6 13 19
De 5 a 10 S.M. 8 9 10 4 15 8 24 1 6 3 8 13
De 10 a 20 S.M. 2 2 2 0 5 2 8 2 0 4 3
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 2 4 0 14 0 1 2
Mais de 50 S.M. 0 0 0 1 3
Recusa 1 1 1 2 2 2 0 4
Não sabe 3 2 1 2 1 3 5 4 2 4 11
PEA 71 100 100 100 100 100 100 100
 Assalariado registrado 24 34 100
 Assalariado sem registro 7 9 100
 Funcionario público 6 8 100
 Autônomo regular 12 16 52
 Profissional liberal 1 1 2
 Empresário 2 3 100
 Free-lance/ bico 10 15 46
 Estagiário/ aprendiz 1 2
 Outros 2 3
 Desempregado (Procura emprego) 6 9 100
Não PEA 29 100 100 100 100
 Dona de casa 8 26 100
 Aposentado 14 48 100
 Estudante 3 10 100
 Vive de rendas 0 1
 Outros 2 6
 Desempregado (Não procura emprego) 3 9
Parda 40 42 37 47 44 44 30 58 34 42 28 38
Branca 36 34 40 30 35 30 51 23 41 33 46 44
Preta 17 17 20 18 17 16 10 15 15 17 14 14
Amarela 3 2 1 3 4 6 2 3 3 3 4
Indígena 1 1 1 1 2 1 2 2 1
Outras 4 3 1 2 4 5 3 1 6 4 8

RENDA FAMILIAR MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

GÊNERO

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudante

Católica 52 47 44 54 47 48 42 47 62 57 74 39
EVANGÉLICA TOTAL 28 29 32 22 29 29 32 29 24 32 15 30
 Evangélica Pentecostal 14 14 16 11 11 13 22 15 13 20 8 17
 Evangélica Protestante 5 5 5 6 9 5 4 4 2 4 1
 Evangélica Neopentecostal 2 2 3 1 3 2 4 2 5 1 3
Outras respostas Evangélicas 5 6 7 5 6 6 1 7 4 5 2 9
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 1 1 1 1 7 1 1 1
Espírita | Kardecista 2 3 2 3 5 3 2 2 2 2 3
Umbanda 1 2 3 4 0 2 1 0 4
Adventista 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1
Candomblé 1 1 1 0 1 1 2 0 0 1
OUTRAS RELIGIÕES 5 6 5 6 6 5 9 7 3 3 3 7
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 10 12 12 10 11 12 17 10 8 6 4 15
PT 25 24 23 24 23 26 9 28 27 25 27 29
PL 7 8 8 10 8 7 15 4 6 5 6 3
PMDB/MDB 2 1 1 3 2 2 2 2 1 4
PSDB 1 2 0 2 3 2 12 1 1 1 1
PDT 1 1 0 1 3 1 2 1 2 1
Outro partido 3 4 3 5 10 3 6 3 2 1 2 4
Nomes e referências 8 7 8 7 6 7 6 11 11 9 10
Nenhum/ Não tem 52 53 57 48 48 52 57 54 51 56 48 53
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da 
RM)

41 42 46 37 35 39 44 50 37 32 33 45

Capital 24 25 28 25 16 25 23 28 20 13 19 33
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 18 12 18 14 21 22 17 19 14 12
Interior 59 58 54 63 65 61 56 50 63 68 67 55
Sudeste 43 44 52 36 34 42 42 46 39 32 41 37
Sul 15 14 19 9 16 12 26 6 17 17 18 15
Nordeste 26 26 15 32 33 31 9 35 28 34 27 25
Centro Oeste/ Norte 16 16 15 22 17 15 23 13 15 17 13 23
Centro Oeste 8 8 8 11 9 8 7 8 7 9 7 2
Norte 8 8 7 11 8 8 16 5 8 8 6 21
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 1416 487 133 115 449 45 129 588 151 285 60
Total Nos. absolutos 2004 1433 498 137 113 444 46 138 571 147 259 69

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Região

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023

RELIGIÃO

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

NATUREZA DO MUNICÍPIO



TOTAL

% PT PL
Outro 

partido
Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolit

ana Interior Parda Branca Preta
Masculino 48 48 65 47 47 48 50 48 49 48 49 47 49 49
Feminino 52 52 35 53 53 52 50 52 51 52 51 53 51 51
16 a 24 anos 15 13 14 15 17 15 13 16 17 16 15 16 15 16
25 a 34 anos 20 17 17 20 21 19 19 20 22 20 20 19 19 25
35 a 44 anos 20 22 21 20 20 20 20 21 20 20 21 23 19 18
45 a 59 anos 24 27 28 23 22 23 25 24 24 24 23 24 21 26
60 anos ou mais 21 21 19 22 20 23 23 19 16 20 21 17 25 15

43 44 44 43 42 44 44 43 41 43 43 42 44 41
Fundamental 28 32 15 30 27 25 35 32 25 23 32 26 26 27
Médio 50 51 63 49 47 51 41 51 50 50 49 55 42 56
Superior 22 16 22 21 26 24 24 17 25 27 19 19 32 17
Até 2 S.M. 52 57 42 51 51 47 41 68 49 49 54 57 42 55
De 2 a 3 S.M. 16 16 17 16 16 17 20 13 17 15 17 16 17 18
De 3 a 5 S.M. 17 15 24 14 17 19 26 8 15 18 15 15 21 15
De 5 a 10 S.M. 8 6 9 10 8 10 6 4 10 9 7 7 11 7
De 10 a 20 S.M. 2 1 1 3 2 2 2 0 4 3 1 1 3 2
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 2 1 1 1 0 2 1 1 0 2 0
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Recusa 1 1 4 1 1 1 2 2 1 1 1 1 2 2
Não sabe 3 2 2 2 3 2 2 4 3 3 2 2 2 2
PEA 71 68 77 69 71 73 66 68 72 73 69 75 67 74
 Assalariado registrado 24 22 28 20 26 30 30 13 22 27 22 22 27 29
 Assalariado sem registro 7 6 10 8 6 6 4 8 9 6 7 8 6 7
 Funcionario público 6 5 6 8 5 5 6 7 6 5 6 6 6 6
 Autônomo regular 12 10 13 11 12 12 9 11 14 11 12 13 10 10
 Profissional liberal 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 1
 Empresário 2 1 5 3 2 2 4 1 3 2 2 2 3 1
 Free-lance/ bico 10 12 7 11 10 9 8 15 8 10 11 11 8 11
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 2
 Outros 2 3 2 3 1 1 1 3 2 2 2 2 1 2
 Desempregado (Procura emprego) 6 7 3 6 7 7 3 8 5 8 5 9 4 6
Não PEA 29 32 23 31 29 27 34 32 28 27 31 25 33 26
 Dona de casa 8 8 6 6 8 6 9 10 8 6 9 8 7 8
 Aposentado 14 16 12 17 13 14 17 15 12 12 16 10 18 12
 Estudante 3 3 1 3 3 3 3 3 4 3 3 3 4 3
 Vive de rendas 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
 Outros 2 1 2 1 2 2 3 1 0 2 2 1 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 3 3 2 3 2 3 1 3 3 4 2 2 3 3
Parda 40 44 40 42 38 36 26 46 56 40 40 100
Branca 36 26 46 36 39 42 62 17 24 34 37 100
Preta 17 22 11 13 16 17 9 23 13 20 14 100
Amarela 3 2 2 3 3 2 0 3 4 2 3
Indígena 1 1 1 2 1 1 1 2 1 2 1
Outras 4 4 1 4 4 2 2 9 2 2 5

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

GÊNERO

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

COR

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO



TOTAL

% PT PL
Outro 

partido
Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolit

ana Interior Parda Branca Preta
Católica 52 60 46 49 49 46 56 59 50 41 59 49 54 46
EVANGÉLICA TOTAL 28 16 39 32 30 28 24 24 34 29 26 31 24 30
 Evangélica Pentecostal 14 8 26 14 15 14 15 13 15 14 14 15 13 14
 Evangélica Protestante 5 2 4 5 6 4 2 5 9 6 4 5 4 5
 Evangélica Neopentecostal 2 2 1 4 3 3 2 2 2 3 2 4 1 2
Outras respostas Evangélicas 5 4 8 7 5 6 4 4 8 5 6 5 5 8
Não frequenta nenhuma igreja 1 0 1 2 1 2 1 1 0 1 1 1 1 1
Espírita | Kardecista 2 3 2 2 2 4 1 1 2 4 1 1 3 4
Umbanda 1 2 2 2 1 2 2 0 1 2 1 1 2 1
Adventista 1 1 1 1 2 0 1 1 1 1 1
Candomblé 1 2 1 0 1 0 1 2 0 1 0 2
OUTRAS RELIGIÕES 5 3 4 7 6 6 5 5 4 8 3 5 5 6
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 10 14 7 7 10 12 9 9 8 14 8 11 10 11
PT 25 100 25 18 33 17 28 23 27 19 33
PL 7 100 7 11 3 8 6 8 7 9 5
PMDB/MDB 2 10 1 3 2 2 1 2 2 2 1
PSDB 1 9 2 0 1 1 1 1 2 2 1
PDT 1 6 1 1 2 0 0 1 1 1 1
Outro partido 3 21 3 4 4 3 4 3 4 3 3
Nomes e referências 8 53 9 6 8 8 7 9 8 8 7
Nenhum/ Não tem 52 100 52 57 46 60 53 52 49 57 50
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

41 45 34 34 41 47 28 35 44 100 40 39 49

Capital 24 28 19 22 23 25 10 21 39 59 24 23 30
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 16 12 18 22 18 14 5 41 17 16 20
Interior 59 55 66 66 59 53 72 65 56 100 60 61 51
Sudeste 43 44 45 42 42 100 49 38 38 50 44
Sul 15 11 24 13 16 100 10 18 10 26 8
Nordeste 26 35 13 31 23 100 23 29 30 13 36
Centro Oeste/ Norte 16 11 18 15 18 100 17 15 22 11 12
Centro Oeste 8 5 7 7 9 49 9 7 10 7 5
Norte 8 6 11 8 9 51 9 8 12 3 8
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 501 143 312 1048 857 301 529 317 813 1191 802 717 333
Total Nos. absolutos 2004 563 113 288 1040 862 300 528 314 946 1058 803 698 356

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR

Região

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023

RELIGIÃO

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Ótimo/ Bom 74 78 71 59 68 75 82 81 79 72 72 74 74 76 70
Regular 18 15 20 31 24 18 11 10 13 20 19 18 18 18 23
Ruim/ Péssimo 8 7 9 9 8 6 7 8 8 8 8 8 9 5 7
Não sabe 0 0 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 971 1033 305 398 410 476 415 563 993 448 1040 661 159 63
Total Nos. absolutos 2004 956 1048 328 397 416 479 384 552 991 461 1037 659 161 64

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023

Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se viver?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Mais orgulho do que vergonha 83 84 81 89 85 78 82 82 85 82 82 84 80 86 83
Mais vergonha do que orgulho 16 14 17 11 13 20 17 16 14 17 17 15 19 12 16
Outras respostas 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1
Não Sabe 1 1 1 0 0 1 0 2 1 1 0 1 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 971 1033 305 398 410 476 415 563 993 448 1040 661 159 63
Total Nos. absolutos 2004 956 1048 328 397 416 479 384 552 991 461 1037 659 161 64

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023

Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudante

Ótimo/ Bom 74 74 72 66 78 79 82 65 75 74 82 62
Regular 18 19 19 25 17 15 11 23 16 20 9 29
Ruim/ Péssimo 8 8 8 9 5 6 8 12 8 6 8 7
Não sabe 0 0 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 1416 487 133 115 449 45 129 588 151 285 60
Total Nos. absolutos 2004 1433 498 137 113 444 46 138 571 147 259 69

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023

Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se viver?

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudante

Mais orgulho do que vergonha 83 83 79 81 88 84 84 83 83 84 85 92
Mais vergonha do que orgulho 16 16 19 19 11 15 15 16 15 14 13 8
Outras respostas 1 0 1 0 0 1 1 0
Não Sabe 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 1416 487 133 115 449 45 129 588 151 285 60
Total Nos. absolutos 2004 1433 498 137 113 444 46 138 571 147 259 69

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro?



TOTAL

% PT PL
Outro 

partido
Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolit

ana Interior Parda Branca Preta
Ótimo/ Bom 74 76 82 76 72 73 75 73 78 71 77 73 76 76
Regular 18 19 8 16 19 18 19 19 15 21 16 20 16 17
Ruim/ Péssimo 8 5 10 8 9 9 7 7 7 8 8 7 8 7
Não sabe 0 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 501 143 312 1048 857 301 529 317 813 1191 802 717 333
Total Nos. absolutos 2004 563 113 288 1040 862 300 528 314 946 1058 803 698 356

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023

COR

Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se viver?

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO



TOTAL

% PT PL
Outro 

partido
Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolit

ana Interior Parda Branca Preta
Mais orgulho do que vergonha 83 91 68 85 80 82 76 88 84 81 84 82 80 90
Mais vergonha do que orgulho 16 8 31 15 18 17 24 10 14 17 15 16 19 9
Outras respostas 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1 0
Não Sabe 1 0 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 501 143 312 1048 857 301 529 317 813 1191 802 717 333
Total Nos. absolutos 2004 563 113 288 1040 862 300 528 314 946 1058 803 698 356

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR

Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro?



TOTAL

% Católica Evangélica
Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Masculino 48 49 45 47 48 51
Feminino 52 51 55 53 52 49
16 a 24 anos 15 10 19 12 21 14
25 a 34 anos 20 16 26 16 25 20
35 a 44 anos 20 20 21 21 18 22
45 a 59 anos 24 25 21 29 21 21
60 anos ou mais 21 28 12 23 15 23

43 47 39 45 40 44
Fundamental 28 35 22 37 25 20
Médio 50 44 60 43 56 51
Superior 22 21 18 20 19 29
Até 2 S.M. 52 51 58 57 54 43
De 2 a 3 S.M. 16 18 14 13 17 19
De 3 a 5 S.M. 17 17 15 14 18 19
De 5 a 10 S.M. 8 7 9 8 7 10
De 10 a 20 S.M. 2 2 2 2 2 2
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 0 3
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0
Recusa 1 2 1 1 1 2
Não sabe 3 3 2 4 2 2
PEA 71 65 75 67 71 74
 Assalariado registrado 24 21 28 21 23 29
 Assalariado sem registro 7 7 5 6 8 7
 Funcionario público 6 5 6 6 6 5
 Autônomo regular 12 12 11 11 12 12
 Profissional liberal 1 1 0 1 1 0
 Empresário 2 2 3 1 2 4
 Free-lance/ bico 10 9 13 13 8 9
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 2 1
 Outros 2 2 1 2 2 1
 Desempregado (Procura emprego) 6 6 7 6 8 5
Não PEA 29 35 25 33 29 26
 Dona de casa 8 8 9 8 9 5
 Aposentado 14 20 8 16 10 16
 Estudante 3 2 3 3 4 2
 Vive de rendas 0 0 0 0 0
 Outros 2 2 2 2 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 3 2 4 3 3 2
Parda 40 38 44 40 43 37
Branca 36 38 31 30 34 45
Preta 17 15 18 20 17 12
Amarela 3 2 3 2 3 3
Indígena 1 1 1 2 2 1
Outras 4 6 2 6 2 3

ESCOLARIDADE

RELIGIÃO
AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO

IDADE

Média



TOTAL

% Católica Evangélica
Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Católica 52 100 58 49 47
EVANGÉLICA TOTAL 28 100 19 31 34
 Evangélica Pentecostal 14 50 9 16 18
 Evangélica Protestante 5 17 3 5 6
 Evangélica Neopentecostal 2 9 2 3 2
Outras respostas Evangélicas 5 20 4 6 6
Não frequenta nenhuma igreja 1 4 0 1 2
Espírita | Kardecista 2 3 2 2
Umbanda 1 2 1 1
Adventista 1 1 1 1
Candomblé 1 2 0 1
OUTRAS RELIGIÕES 5 4 5 7
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 10 12 11 8
PT 25 29 15 51 16 2
PL 7 6 10 1 4 18
PMDB/MDB 2 2 1 2 1 1
PSDB 1 1 2 1 2 1
PDT 1 1 1 1 2 0
Outro partido 3 3 3 3 2 4
Nomes e referências 8 7 12 6 7 12
Nenhum/ Não tem 52 50 57 35 66 60
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

41 32 43 41 40 41

Capital 24 18 25 26 22 23
Outros municípios da Região Metropolitana 17 14 18 15 18 18
Interior 59 68 57 59 60 59
Sudeste 43 38 44 40 45 44
Sul 15 16 13 13 14 19
Nordeste 26 30 23 34 25 19
Centro Oeste/ Norte 16 15 20 14 16 18
Centro Oeste 8 7 10 6 8 9
Norte 8 8 10 7 8 9
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 1034 552 764 598 611
Total Nos. absolutos 2004 999 537 837 608 524

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RELIGIÃO
AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

Região

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023

RELIGIÃO

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA



TOTAL

% Católica Evangélica
Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ Bom 74 79 70 81 69 71
Regular 18 14 21 15 24 15
Ruim/ Péssimo 8 7 8 4 7 13
Não sabe 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 1034 552 764 598 611
Total Nos. absolutos 2004 999 537 837 608 524

RELIGIÃO
AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE

Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se viver?

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023



TOTAL

% Católica Evangélica
Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Mais orgulho do que vergonha 83 85 81 92 87 67
Mais vergonha do que orgulho 16 14 18 7 12 31
Outras respostas 1 0 0 0 0 1
Não Sabe 1 1 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2004 1034 552 764 598 611
Total Nos. absolutos 2004 999 537 837 608 524

Projeto: PO4154 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS UM ANO
Base: Total da amostra
Data do campo: 05/12/2023

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTERELIGIÃO

Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro
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